

# 全国约85%的人感染过新冠病毒

5月15日下午,中国工程院院士钟南山在接受记者采访时说,目前在广州流行的主流新冠病毒株是XBB1.9.1。根据目前广州市发热门诊的数据,在接受检测的发热病人里,有20%至25%是新冠病毒感染者。

钟南山介绍,无论有症状还是没有症状,如果体内新冠病毒对应的抗体增高,就说明人体曾被感染过。从这个角度看,根据测定,全国大概有85%的人感染过新冠病毒,约有11亿至12亿人。

4月26日,在国务院联防联控机制召开的新闻发布会上,国家疾控局传染病防控司一级巡视员贺青华说,全国发热门诊监测数据显示,全国疫情总体处于低水平的波动状态,特别是4月上旬,疫情降至2022年12月以来的最低水平,4月中旬以后,单日阳性数和阳性占比均呈小幅上升趋势。

钟南山说,根据相关实验室研究和新加坡等地的真实世界研究,新冠病毒感染后产生的抗体能在4个月至6个月的时间内起到保护人体的作用;但如果面对变异株XBB,其保护力可能会减弱,“从去年12月算起,实际看现在已经到了这个时间。”

钟南山透露,下一步应对新冠病毒感染,一方面还需要研发能覆盖XBB变异毒株的疫苗,包括MRNA疫苗和重组蛋白疫苗,这些疫苗主要是针对一些特殊人群,比如免疫低下或有其他严重基础病的老年人;另一方面,一旦感染了新冠,应及时给予药物治疗,能大大降低死亡率。

据了解,来瑞特韦是我国首款单药3CL抗新冠1类创新药,已在3月获批附条件上市,用于治疗新冠轻中症成年患者,研究表明该药的抗病毒效果与辉瑞Paxlovid效果相当,且有效避免了因服用利托那韦产生的毒副作用。 本报综合消息

新华社北京5月16日电 近日,种植牙集采在四川、湖南、北京等地相继落地。平均降价超50%的种植体叠加竞价挂网后的牙冠与调控后的医疗服务费用,让不少地区种牙迎来“降价潮”。

降价后的种牙体验如何?哪些口腔种植费用有变化?记者深入多地一线进行采访。

## 患者是否用上了降价的种植牙?

记者从国家医保局了解到,截至目前,全国31个省份均已开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理工作,实施口腔种植医疗服务收费、种植体集中带量采购、牙冠竞价挂网综合治理。

多地政策虽然略有不同,但给患者带来一致红利:单颗常规口腔种植牙的整体费用大大降低。

去年11月,云南昆明的杨女士两颗已经无法修复的牙齿被拔除,医生建议她用种植牙替代。2023年4月,杨女士成为昆明医科大学附属口腔医院首批享受政策优惠的患者。

“种两颗牙之前要2万多元,现在种下来不到1.4万元。”杨女士说,她选择的种植体和牙冠都属于集采和竞价挂网中选产品,服务价格也享受了惠民政策,最终只花了约此前一半的价格。

在2023年年初开展覆盖全国范围的省际联盟集采后,曾动辄几千元的种植体系统,平均价格降至900余元,平均降幅55%,其中不乏一些公众关注的品牌。

昆明医科大学附属口腔医院种植科主任谢志刚介绍,新政策执行后,患者负担费用下降,该医院接受牙齿种植的患者数量增加明显,初步统计环比增长117%。

4月20日上午,60多岁的姚女士在四川大学华西口腔医院完成了种植体植入手术,这是四川口腔种植体系统集采正式落地后的

首台手术。

“以一颗常规种植牙为例,如果无需植骨或其他手术,费用在7000元以下。”四川大学华西口腔医院口腔种植科主任满毅说,为保障种植牙相关改革政策顺利落地,此前医院已组织各个科室进行相应调整,确保更多患者能及时享受到相应服务。

## 全过程医疗服务价格如何调控?

有不少公众担心,虽然种植体价格整体降下来了,但其他口腔种植服务费用会不会涨上去?

记者了解到,从种植体系统集采、牙冠竞价挂网到医疗服务费用调控,再到调整相关口腔种植医疗服务价格项目,此次

降费、影像检查费、种植体植入费、牙冠置入费、麻醉费、药品费等总和,以避免实际收费超过调控目标。

此外,多地进一步规范现行口腔种植类医疗服务价格项目,如北京市整合规范了15个口腔种植相关医疗服务项目,价格水平较调整前平均下降72%,减轻了群众的医疗服务费用负担。

作为种植牙费用综合治理的重要组成部分,牙冠竞价挂网于2023年3月在四川成都举行,共107家企业767个产品获得入围资格,入围均价为327元。在此基础上,国家医保局指导其他省份实施价格联动。

## 如何确保价格降低服务质量不降低?

业内人士表示,种植牙相关报销政策并未发生明显变化,此次改革重点在于由医院自主定价转变为政府指导价,减轻患者负担。

多地文件显示,口腔种植类医疗服务价格项目纳入职工基本医疗保险个人账户支付范围,医保统筹基金不支付。

作为口腔医疗服务的主要提供者,民营医疗机构怎么改?

业内人士表示,此次调控目标的直接作用对象是公立医疗机构,民营医疗机构仍按规定自主定价。不过,改革是希望通过公立医院发挥价格“锚”的作用,把调控目标的治理效果传导至民营医疗机构。

记者走访多地发现,虽然口腔种植改革政策正处于落地阶段,但政策传导力已经发挥作用,一些民营医疗机构开始主动降价。记者在北京西城区一家位于高档写字楼里的连锁口腔医疗机构了解到,种植牙部分产品的价格已降至之前的一半左右。

专家表示,降价只是解决“种植牙之贵堪比买车”这一民生痛点的第一步,后续政策落地、监管等方面仍需发力。

# 种植牙集采落地追踪

口腔种植相关改革采取了综合多样的治理手段。

“以前种一颗牙的费用包含常规种植治疗费和种植体、植体基台及牙冠等耗材,动辄上万元。现在新政策落地后,患者费用基本由两部分构成,即种植治疗费(医疗服务费)+材料费(种植体系统和牙冠),相较之前更为规范。”湖南省人民医院口腔科主任张特介绍。

国家医保局于2022年9月印发《关于开展口腔种植医疗服务收费和耗材价格专项治理的通知》,提出将三级公立医院单颗常规种植牙的医疗服务部分价格调控目标定为4500元,对于符合特定条件的地区或医疗机构可适当放宽一定比例。至此,种植牙“贵”的“硬骨头”被率先拿下。

通过梳理可以发现,多地按照“诊察检查+种植体植入+牙冠置入”的医疗服务价格实施整体调控,包含种植全过程的诊察费、检





益州重镇 古蜀酒都

## 酒香画境 美丽绵竹

JIUXIANGHUAJING MEILIMIANZHU

### 2023绵竹市城市品牌营销暨房地产全国巡展

#### 5月20日走进青海·西宁

主办单位:绵竹市人民政府  
承办单位:绵竹市住房和城乡建设局

活动时间:5月20日(17:20-20:20)  
活动地址:城西区索菲特大酒店二楼唐府(A厅)



开发企业:四川仟坤房地产开发有限公司  
项目名称:仟坤·天朗三期  
销售均价:5200-5500元/m<sup>2</sup>  
项目地址:苏绵公园绵竹市城东(第四)幼儿园南侧



开发企业:四川中乾房地产开发有限公司  
项目名称:中乾·世纪城  
销售均价:洋房:5500元/m<sup>2</sup> 高层:5300元/m<sup>2</sup>  
项目地址:绵竹市城东新区苏绵大道8号



开发企业:四川顶邦房地产开发有限公司  
项目名称:顶邦·万坤  
销售均价:5350元/m<sup>2</sup>  
项目地址:四川·绵竹·花园街



开发企业:四川福康房地产开发有限公司  
项目名称:福康·星洲花园  
销售均价:5100元/m<sup>2</sup>-5300元/m<sup>2</sup>  
项目地址:绵竹市瑞祥路人民公园东南门(原东轮厂大门旁)



开发企业:绵竹市五月阳光房地产开发有限公司  
项目名称:希望·英伦城邦  
销售均价:清水4800-5500元/m<sup>2</sup>,精装6200-6500元/m<sup>2</sup>  
项目地址:四川省德阳市绵竹市体育馆旁



开发企业:四川福润达投资有限公司  
项目名称:锦院府  
销售均价:3980元/m<sup>2</sup>起  
项目地址:绵竹市孝德镇孝安街



开发企业:四川省星坤房地产开发有限公司  
项目名称:待定  
销售均价:待定  
项目地址:绵竹市玉妃路中段



开发企业:绵竹华盛房地产开发有限公司  
项目名称:华盛·公园里  
销售均价:5100元/m<sup>2</sup>-5300元/m<sup>2</sup>  
项目地址:绵竹·南光大道与滨河路交汇处(南光大道金三角桥头)




绵竹市购房服务中心 青海分中心  
扫描二维码 关注更多绵竹新闻

**绵竹市购房服务中心青海分中心**  
咨询电话:159 0971 1502 / 138 0800 5950  
西宁地址:城西区万达广场四号写字楼(成都房产)